电话 4396865 E-mail:xcsqxjz@163.com

### 老师的眼神

行易悉极

襄城县库庄初级中学 九(15)班 朱晓航

语文老师的眼神似乎有一种神奇的魔力,总能带给我震撼和力量。

家长会上,我紧张至极,怀里好像揣着一只小兔子似的上蹿下跳,只觉得浑身发抖。当念到我的名字时,我的耳边嗡地响了一声,我怯生生地站了起来,蹑手蹑脚地走上演讲台。

我像一只被束缚了翅膀的小鸟,惊慌失措地望着一双双眼睛。他们审视着我,怀疑着我,令我更加害怕。这时,我看见了语文老师,看见了他的眼睛。他微笑着注视着我,那眼神温和慈祥,仿佛一池澄澈平静的湖水,令我平静下来。他的眼角荡漾着幸福与期待,眼神中夹杂着鼓励,我顿时浑身充满了力量

我挺起了胸膛,昂起了头,看着老师的眼睛,自信地微笑着开始了我的发言。一口流利的普通话迎来了不少肯定的目光,时不时看见有家长侧头转向孩子,我猜他们一定是在好奇地询问关于我的情况。我越发有了自信,有些得意。

正当我得意忘形之时,竟忘词了。 我脸上的微笑立刻僵住了。这时,我再 一次看到了语文老师的眼睛,那眼神依 然那样平静、那样澄澈。恍惚中我明白 了:跌倒了,那就爬起来,微笑着掸掸身 上的灰尘,坦然地面对。

于是,我又有了信心,重新挺起胸膛,充满激情地继续我的发言,并赢得雷鸣般的掌声。老师的眼神似乎有一种魔力,总能给我鼓励,给我安慰。

(辅导老师 谭晓娟)

## 不一样的我

襄城县库庄初级中学 八(16)班 李雯雯

时间过得很快,就像夜空中划过的 流星那样迅疾。我的身高一点点增长, 同样也伴随着心智的逐渐成熟。

我十分怀念儿时的每一天,虽说有些许的烦恼,但也欢快,好似没心没肺的,虽然偶尔会思考人生,但如浮云一般。年龄小似乎是一张通行证,几乎每个人对你都是友善的。

我长大了,有些仓促,好像是一夜之间,就像是一段旅程的结束,另一段旅程的结束,另一段旅程的开始。我想到了很多,如果我是一个没有用的人,我怎样去照顾我,如果我的母,如何活下去?是被所有人超过,排充后头,还是干一番大事,有能力保护尝试的亲人?现在的我,仅仅是在学校尝试和突破新的事物,不断磨平原本的核角。若是到了社会中,一定会被现实医倒,这种未来的恐惧感使我恐慌,弱经立下的豪言壮语看起来那样可笑,弱坚立下的豪言壮语看起来那样可笑,弱小只能被抹去,曾经的我只能逼迫自依靠,他们就是我的父母。

我见过父母辛劳后的汗水,酸痛的 手臂、脚上沾上的泥土。我见过他们手 上的伤口,头上的疮疤,花白的头发,我 见过他们省下钱为我添置衣裳,在外受 伤不愿花钱买药,却为我烹饪佳肴。我 爱他们,我不忍心看到他们为我流泪。 我一定要努力,才有能力保护他们。

一个人生下来就肩负重任,你必须迎接属于你的责任。你会有疑问,为什么要有童年、少年、青年之分,一直快乐不好吗?如果真是那样,怎么会有成长这个词汇呢?人总要长大,总有让你努力的目标和你要保护的人。

(辅导老师 史亚娟)

# 这也是一种幸福

襄城县库庄初级中学 八(13)班 何海瑞

新闻中国外的战乱让我明白了一个道理:我们并不是生在一个和平的年代,我们只是生在一个强大而又和平的国家,这就是最大的幸福。

从大禹治水到春秋战国,从秦扫 六国到军阀割据,从中国共产党建立 到中华人民共和国成立,在世界的棋 盘上,我们的对手始终在变,可我们 却屹立不倒。四大文明古国,其他三 国已不再强大,只有中国巍然屹立。

"舟虽晚,终归行。"世界还是之前那个世界,中国却不再是之前的中国,世界还是充满竞争的世界,中国却已变得强大,孟晚舟的安全回国证明了这一点。

在孟晚舟回国之前,任正非曾经说过:"我早已做好再也见不到女儿的准备。"为了大家而牺牲小家,为了

大家而牺牲个人。正是因为有众多这样的人在,才有这和谐有序的社会。

疫情来袭,国家一声令下,武汉 全城封锁,全国人民居家隔离,社会 各地听从安排,军人、医生、护士紧急 集合。社会各地驰援物资支援武汉, "火神山""雷神山"七天建成。机场 里,被困的年纪十一二岁的交响乐团 成员的歌声……像这样的事件在全 国各地发生,这就是中国。

没有哪一个国家有中国的号召力,一声令下,十四亿人居家隔离;没有哪一个国家有中国的凝聚力,一方有难,八方支援。

我们生在红旗下,长在春风里, 能生在中国,就是我们最大的幸福。 此生不悔入华夏,来世还做中国人! (辅导老师李静)

# 感谢那段打呼噜的日子

襄城县库庄初级中学 九(11)班 仲雯倩

不知道晚上睡觉打呼噜算不算 隐私,即便是隐私,在十几个人一起 住的女生宿舍里,也会让大家"有耳 共听"。

我很不幸,那段时间感冒了,鼻子里像涌动着千军万马,呼噜呼噜地响。我惊奇于细菌的策略,它们首先攻打我脆弱的防线——鼻子,若从我皮糙肉厚的脚底攻击,就不至于使我的呼吸系统陷人瘫痪。白天,我还可以像发射子弹一样,让它们飞出我的鼻孔,晚上则要饱受它们的折磨了。

一天早上我西铺的同学说:"你晚上睡觉打呼噜,像打雷似的,轰隆轰隆搅得我睡不着觉。"好几位室友兴师问罪,要我付精神损失费。我虽然知道大家只是开玩笑,但总有些不好意思。当天晚上,我不敢先睡,生怕早睡会搅得大家都睡不安稳。西铺那位同学习惯晚睡,我哪能熬得过她,不久我还是昏然人睡了。

由于感冒,晚上又休息不好,上课时精神恍惚、魂不守舍,多次被老师提醒。我看到他们在下面窃窃私语,便疑心在谈论我打鼾的事儿,脸一下子红到了耳后根。室友们同情

我,都摆出一副舍命陪君子的表情说:"你打吧,我们能挺住。"我窘极了。

我边治感冒边想尽一切办法逃避鼾声的纠缠,结果通通都失败了。我没办法啦,只有等全宿舍的人都睡了,才敢进入梦乡。幸亏有了书,我买来了手电筒,拿几本心爱的书在""地下工作",待到熄灯铃响后,我便进入自己的一个,在这样静谧的夜里,读书是一种享受。从雨果到巴尔扎克,从《红外中享受。从雨果到巴尔扎克,从《红外外。等人说识了简·爱,这个躲在窗后读书的倔强的女孩儿,也曾好完的倔强的女孩儿,也曾不知的好事,历经一次次生与死的后读书的倔强的女孩儿,也曾不知的梦入睡。

再后来,我晚上不光看名著,还 要把功课复习一下。在期中考试中, 我终于考出了第一名的好成绩。当同 学们让我介绍学习方法时,我知道我 是靠顽强的意志取得了胜利。

感谢那段打呼噜的日子,让我发挥了潜能,也收获了纯真的友情。

(辅导老师 梁朝霞)

# 吾师小传

襄城县库庄初级中学 八(11)班 李萌雅

他个子不高,头发剪得很整齐,总是很精神。戴一副眼镜,或许因为镜片已经花了,让人总看不出眼镜下他的情绪。他办公室的灯光总是深夜依然明亮,但每次面对我们却精神饱满。他是谁呢?他就是七年级时的数学老师——刘志强。

他很普通,是我走在大街上瞟都不会瞟一眼的人。可自从认识了他,他 就成了我时常挂在嘴边的人。

他是一个标准的河南人,一口地 地道道的河南话。他讲课时动作很浮 夸。讲得投入时,扎马步,劈叉等都不 在话下,常引得同学们哄堂大笑。他又 会提高音量:"笑什么笑!哪个角成精 了?"无奈,大家只好忍着笑继续听课。 不知是不是我的错觉,他好像很少换 衣服,总是那几套。水杯也是用了摔, 摔了继续用。每次他浮夸地讲题的时 候,我总发现他的背后一片汗水,衣服 贴在背上。可那时是深秋呀!

他最大的爱好就是批改试卷。每 次我们做完的试卷他都会在一天之内 批改出来。练习册、随堂测试、练习作 业 …… 我经常会跟朋友讨论:他改试 卷怎么这么快?有超能力吗?但是我错 了,他并没有超能力。他会连续一上午 坐在桌子前批改,其中有些同学千奇 百怪的答案,他会看得更仔细。大家考 得好, 他会说:"这次测试卷试整体成 绩还不错,继续加油!"考得不好,他会 大发雷霆:"这种题也能错! 是把我讲 的知识都当饭吃了吗?"试卷评讲完他 还会语重心长地说:"这只是一次小的 测试, 知道自己的不足就撸起袖子加 油干!"严厉又有爱,他真是一位奇特 的老师。

很多人说:最幸运的是在自己最差的科目遇见最好的老师。他就是我遇到的最普通却又最不普通的一个老师。

(辅导老师 王雪萍)

#### 水中小路

襄城县库庄初级中学 七(10)班 姚鑫涵

不必说碧绿的草坪,清澈的喷泉, 宽敞的教室,高大的教学楼;也不必说 美丽的操场,整洁的餐厅,一条条园中 小道,单是教学楼边国旗台下那一块 小小的积水的地方,就有无限的趣味。

新生报到的第一个星期,因为疫情原因,我们都没有在星期五的下午放假,但却因为这个原因,我们也没有在星期五的下午上课。老师让我们先去宿舍整理一下内务,同学们兴高采烈起来。

大家都疯了似的跑进了宿舍,而 自来孰的我刚来就交到了一位好朋 我和这个好朋友不慌不忙地走下 楼,刚一下楼,我们就看到了国旗台下 积水的地方,还不知是哪一位有心人 在水中放了几块砖头, 形成了一条水 中的小路。看着挺有意思,我便拉着好 朋友在上面走, 我小心翼翼地走在前 面,可是刚走几步,水花就突然溅了我 一身。回头看,原来是朋友的一只脚踩 进了水里。正当我得意洋洋大笑时.没 想到一个没站稳就两脚都踩了进去, 好朋友赶忙过来帮我, 可他一下子没 站稳,两只脚也都掉进了水里,顿时校 园中便回荡着我们的笑声。我们两个 难兄难弟便只好拖着湿漉漉的脚回到 宿舍。我当时心里想,好奇心可真是害 人呀,下次再也不能贪玩儿了

随着时间的逝去,趣事越来越多,但唯独这件事让我记忆犹新。

(辅导老师 张现慧)

## 我的新老师

襄城县库庄初级中学 七(11)班 闫一帆

转眼间,漫长的暑假过去了,我也变成了一名初中生,迎来了新的学期,同时也迎来了新的老师。

开学第一天刚进班,我就见到了她,她是我们的班主任——邵老师。她穿着一身粉色西装,有着小巧的脸庞,中等的身材,最吸引人的是她那一头金黄色的波浪似的头发。

有一次,她散着头发,穿着牛仔外套和黑色的长裙,背对着我们。我心想:这是谁呀,这么漂亮,不会是其他科目的新老师吧。当她转头面向我们的时候,我惊愕了,她竟然是我们的班主任。

她不仅是我们的班主任,也是我们的半个家长。有一次我的脖子后面长了很大一块儿疱疹,我让她看了之后,她担心地问我:"疼不疼?"她露出一脸的关心。话音刚落,她就带我去医务室门前积了很深的水。我说:"要不过两天再看吧。""你不疼吗?万一过两天更严重了怎么办呀?"老师关切地说。"没事儿,不疼,您不用担心我。""那好吧,你去上课吧。"

过了几天,医务室那边的水浅了不少,老师因为有急事脱不开身,就让班长带我去了。回来之后,我让同学帮忙把药擦了上去。当晚,老师去查寝的时候还在问我好些了没。

这次因为疫情没能回家,老师就把给自己孩子的零食发给我们,以此来鼓励我们。老师,您真好,虽然我们才认识没几天,但您对我们真是无微不至,无论我们需要什么,哪怕您自己吃不上,用不上也要给我们,您就像对自己的孩子一样照顾着我们。这就是我的新老师,在我心中是一个不一样的老师。

(辅导老师 邵丛丛)